

2 CENTESIMI

Predbrojka za Monarhi-
je izlazi 4 K za 5 mjeseci.
Početni broj 2 para.

Abbonamenti per le
Monarchie: Colonia 4
per 3 mesi. Un singolo
numero 2 cent.

Abbonamenti für die
Monarchie: Vordruck
4 K. Einzelnummern 2
Heller.

OMNIBUS

Iskazi svaki dan osim nedjelje i svake
i 11 ora prije podne. Fiasc ogni giorno eccettuato le dom-
e feste alle 11 ore. Erhalten täglich außer an Sonn- und
Festtagen um 11 Uhr Vormittag.

2 HELLER

Za vrštenje objava u
"Matru opisa" i "Kri-
stina" za svaki broj 2 para
Nakon toga prethodno 30
centesimi.
Per le inserzioni d'avis
nel "Notiziario d'affari"
si paga per ogni parola
2 cent. Tassa minima
30 centesimi.
Jedes Wort im "Kisler"
Anzeiger kostet 2 H.
Die Mindestgröße 30 H.

Uprava i uredništvo - Amministrazione e redazione Administration und Redaktion Tiskara LAGINJA i dr., PULA. Via Salaria 7

Reklamacije.

Oni koji nisu u izbornim listinama pozivaju se, da odmah donesu porezno knjizice ili quietance. Isto tako se upozoruju oni, koji su obećali od drugoga knjizice pribaviti, da ih odmah donesu.

Još je samo dva dana za reklamacije, zato pozivamo sve naše ljude, da odmah dodju pogledati dali su u listinama i ako nisu, da dadu reklamacije. Neka svaki sobom donese poreznu knjizicu ili quietance u porozu, ako plaćaju porez.

Listine se mogu svaki dan pregledati u "Narodnom Domu" od 5 sati poslije podne do 9 sati na večer. Neka nitko ne propusti doći pogledati. Ne čekajte zadnji dan, već dodjite odmah i javite i drugima da dodju. Kašnjenje će Vam biti zaludu tužiti se, da niste unutra. Treba na vrijeme, da se pobrinete za svoje pravo.

Nema više nego dva dana zato dodjite odmah.

VIESTI.

Mjestna.

Izborni sastanak.

U subotu na večer bio je u "Narodnom Domu" dobro posjećen sastanak za buduće obinske izbore. Isti je bio otvoren po nar. zast. Dr. Zucconi, koji je protumačio novi izborni red. U svom govoru iznio je historijat razvoja obinskog života, te se je osvrnuo na dosadašnje borbe i prikazao kako će na temelju novog izbornog reda obinsko zastupstvo biti sastavljeno od 45 zastupnika, od kojih čemo ih imati sjegurih 7 iz okolice. Pokazao je na nepravdu, dočim su naša sela odijeljena i tvore za sebe izborni kotar, taljanska su sela pridružena gradu. Iz grada su izdijelili i dijelove iste porezne obine, koji su na skrajnoj periferiji, a pridružili su mu druge porezne obine. Tim su si Taljani htjeli osigurati ovaj kotar u kojem je isto ostalo na hiljade naših izbornika. Izbori će biti po svojoj prilici budućeg mjeseca, a za reklamacije ima još samo par dana, zato je pozvao sve, da odmah pogledaju jesu li u listinama, te ako nisu da se dadu reklamacije.

Skupština "Sokola".

Jučer u tri sata po podne obdržavala se je godišnja skupština "Sokola", koja je bila veoma dobro posjećena. Starosta Križ otvorio je skupštinu te se je osvrnuo na rad i život društveni u prošloj godini, koji je bio veoma obilan. Iza toga je tajnik pročita svoje izvješće iz kojega vidimo, da je društvo u prošloj godini brojilo 10 članova utemeljitelja i 185 izvršujućih. Isto je privedilo raznih zabava i plesova i učestvovalo sletu na Sušku. Blagajnik je iznio stanje blagajne. Prihod je lani bio K 2.03 07 a razhad 2 878 52 po tome manjak od K 855 55 i to radi investicija u iznosu od K 742 10. Gotovina od K 1.156 21, koja je obostojala na koncu g. 1907, iznula se je na K 300.76. Imo-

vina za "Sokolski dom" povećala se je od K 6.638 53 na K 7.136 97. Dramatski odjek izkazuje dobitak od K 1.812 06, a izdatok od K 1908 po tom manjak od K 95 84, tome nasuprot stoji inventar u vrijednosti od K 362 90. Cijela društvena imovina iznasa K 11.813 03. Izvješće je u neke formalne opazke primljeno na znanje. Zatim je učitelj izvijestio o tjelovježbi, te je pri tome konstatirano, da je kroz zadnja tri mjeseca prošle godine vježbalo poprечно 16 članova na sat. Vjezba malo žalibože. U eventualijama bio je izmešen predlog da se neka napusti dramski odjek radi deficita od K 95 84 i radi toga što se reprize slabo polaze, a novi se komadi ne mogu uvijek davati. Dr. Laginja je na to obrazložio potrebu dramskog odsjeka i njegovu kulturnu važnost za Pulu, te spomenuo da je taj deficit nikakav prama koristiti, koju od toga ima narodna stvar. Još se je spomenuo veslački odjek za koji postoji već K 240, te će se isti ustrojiti netom se budu mogle nabaviti ladje. Iza toga je bio izabran odbor, te je za starostu bio skoro jednoglasno izabran L. Križ. Za izbor odbora bilo je predano 83 glasovnice. Jednoglasno biše izabrani u odbor Stahan, Gjurin i Pavlović, a većinom glasova Kablar, Vranković i Werner, kao odborski zamjenici: Persello, Randić i Čučić. Za revizore su izabrani: Jelusić i Žunić.

Ivan Kraljić.

U nedjelju je umro od kipi župnik u Koziaku pokraj Čepića Ivan Kraljić u sedamdesetoj godini. Počiva u miru!

Poziv diletantima.

Pozivlju se gospođe i gospoda pjevači, zadnji samo tenori da dodju večeras u 7 sati na pokus.

Za družinu podružnicu.

Antonia Devescovi daruje K 2, koji je novac uručen blagajni podružnici.

Za Družbu sv. Ćirila i Metode.

Gospođa Žunić sakupila je dne 7. III. u Lužinamoru među veselim gospođicama K 3. Dr. Plego daruje K 1 što nije prisustvovao balakarskoj večeri. Narodna taksa za mjeseč ožujak 1909. K 1.

Današnji izkaz K 5[—]
Zadnji izkaz 555¹⁴
Ukupno 560¹⁴

Za Družbu!

Tražite i kupujte svuda proizvode od kojih Družba ima koristi, kao olovke, cigaretni papir, šigice, sapun, metle, čaj itd. jer na taj način doprinosate za hrvatske škole. Upotrebljavajte svuda narodni biljeg i tražite da ga sve tražke drže. Zapada sarno 2 pare. To je vaša dužnost!

Razne.

Veleizajnički proces u Zagrebu.

Čitanje obitnice trajalo je dva puna dana. U petak je počelo preslušavanje obituzenika i to prvog Adama Pribičevića. Dosadašnje postupanje suda je veoma pristavno. Isto je odbilo tri branitelja, kako javismo. Odbilo je i sve svjedoke predložene od branitelja, napomenom, da su isti pod sumnjom veleizajde. Na razpravi u petak predložili su branitelji dr. Hinković, Tuškan, Medaković i Popović, da se presluša prvog Nastića, no sudbeni je dvor odbio i zaključio, da isti bude za-

dnji preslušan Branitelji se boje, da Nastić neće u obće biti ni preslušan viš, buduće se ne zna za njegovo boravište, a brečki ga sud uzalud traži, te je za njim izdana tjeralica. Istrazni sudac je Nastića već ispitao pod prisegu, pak će sud smatrati, da je to dovoljno, premda bi branitelji želili, da mogu suočiti Nastića sa okrivljenicim, da mu svaku njegovu tvrdnju obezbrije i dokažu, da je radio kao agent provocateur, zašto imaju na pretek sakupljenog materijala. Preslušanje Adama Pribičevića nije u petak svršilo, već se je nastavilo u subotu. Prigodom preslušavanja, došlo je do velikih upadaka sa strane branitelja radi postupka predsjednika. Postupak se suda vidi i u tome što je odbio, da se u zapisnik umetne protest branitelja što je obituznica bila tiskana u vladinoj tiskari i raširena u hiljade iztiskana po svuda, premda kazneni postupnik brani prohbčivanje obituznice prije početka rasprave.

Proslava Gajeve stogodišnjice.

Ove godine navršuje se sto godina, od kako se je rodio Ljudevit Gaj. U proslavu stogodišnjice narodnog buditelja pripravljaju se naša kulturna društva, da tu zgodu čim svečanije proslave. Grad Krupina novo mjesto Gaja odlučilo je da na diocnice podigne "Gajev Dom". Sada se javlja da će i slavenski novinari odpraviti ovogodišnji kongres u Zagrebu i spojiti ga Gajevom proslavom.

Sjetite se družbe Sv. Ćirila i Metode za Istru!

PARTE ITALIANA.

NOTIZIE.

Locali.

Nel locale Giudizio.

«Il Giornaleto» nell'ultimo tempo si occupò in più riprese delle condizioni nel locale Giudizio e prese di mira il giudice dott. Milčić. Egli si lagna che la lingua italiana sia postposta e che ora sono al Giudizio molti impiegati croati e sloveni. Cosa poi dobbiamo dire noi? Oggi vi sono dei giudici i quali non comprendono una sillaba di croato e pur sono in continuo contatto colle parti, le quali non comprendono altra lingua, cioè che dei giudici croati o sloveni non si può asserire. È evidente che questi funzionari sono nell'impossibilità di adempire ai loro uffici e giudicare imparzialmente. Noi non sappiamo come le autorità superiori possano nominare per Pola a giudici persone, le quali non hanno le necessarie qualifiche linguistiche.

Un'altra cosa è poi che deve quanto prima essere riparata. Al locale Giudizio tutte le insegne ed iscrizioni sono esclusivamente in lingua italiana. Avviene poi che spesso il locale Giudizio non ha stampati in lingua croata e se ne serve allora di quelli italiani. Noi esigiamo che sia quanto prima messo riparo a queste mancanze e che sia provveduto acciocché non avvengano più simili omissioni. Le iscrizioni poi devono essere apposte anche in lingua croata.

CORRISPONDENZE.

Zara, 3 febbraio 1909.

Nell'ultima mia corrispondenza mi sono occupato delle nostre condizioni e ho creduto opportuno rendere attenti i nostri circoli sull'inattività da loro spiegata. A quanto ho potuto constatare le mie osservazioni furono da tutti riconosciute giuste. I nostri italiani sono novamente irritati per l'imminente (e dieci anni che si dichiara imminente) soluzione della regolazione delle lingue negli uffici. Il primo che si accinge a patrocinare la causa degli italiani fu il deputato al parlamento dott. Bugatto, eletto nel Friuli, appartenente al partito cattolico popolare, e r. capitano distrettuale. Egli protestò contro la regolazione dell'uso delle lingue senza un previo accordo dei partiti. Nello stesso tempo i deputati italiani alla Dieta dalmata che rappresentano la città di Zara rivolsero al presidente dei ministri barone de Bienenrath una lettera nella quale elevarono i loro lagni contro una soluzione la quale non tenesse conto delle condizioni attuali (I) dei bisogni della vita (II) e della storia (III). Essi esprimevano il loro desiderio che la regolazione sia fatta dopo un'intesa raggiunta fra i vari partiti. Siamo veramente meravigliati del linguaggio e pretese dei deputati del partito «autonomo». Credono essi che si deve prendere in considerazione il 2-6% della popolazione? Ci dicano dove in Austria c'è una nazione, la quale in più, appena da trent'anni esiste, come in Dalmazia, che essendo in tal minoranza come lo sono gli sedicenti italiani della Dalmazia, goda tanti diritti e sia sì favoreggiata a danno della maggioranza come lo sono gli italiani della Dalmazia.

La nostra Giunta provinciale si rivolse al Governo centrale con un memoriale nel quale espone i motivi che urgono onde sia la questione delle lingue una bella volta regolata. Anche il Luogotenente Nardelli è a Vienna e la sua presenza nella capitale si mette in relazione colle questioni di vita provinciale in primo luogo colla questione delle lingue. Noi però crediamo che la sua comparsa a Vienna stia in nesso coll'ultimo viaggio intrapreso nel mezzogiorno della provincia. Egli dovette riferire sulle sue osservazioni fatte durante il viaggio e sull'atteggiamento della popolazione in questi momenti che si crede la pace sia minacciata. — Vi ho registrato tutti i fatti avvenuti nell'ultimo tempo che sono in nesso colla nostra eterna questione linguistica. Io sono d'avviso che la questione linguistica verrà allora risolta in nostro favore quando noi dimostreremo più risolutezza dinanzi il Governo. Il Governo che conosce benissimo il nostro agire che sempre finisce con un paio di discorsi e proteste, ai quali non segue nessuna fatto, non si decide a risolverla perchè se ha mantenendo l'attuale stato di cose esso è d'avvantaggio ai suoi fini germaxiziatrici.

Varie.

L'influenza della Russia nei Balcani.
La Russia comincia acquistare nuovamente l'influenza nei Balcani di una volta. Nella crisi balcanica la Russia scoppe acqui-

starsi la fiducia degli Stati slavi ed essere la protettrice dei loro interessi. Essa fu che durante le trattative turco-bulgare fece la proposta per un' appianamento proponendo che il debito dovuto dalla Turchia alla Russia vada a compenso dell' indennizzo dovuto da questa alla Turchia.

Un buon rimedio domestico. Tra i rimedi domestici che solgono usati per frizioni lenitive e revulsive in casi d' infreddamento ecc. va citato in primo luogo il *Limentum Capicci comp. coll' «Ancora»* (surrogato il *Pain-Expeller-Ancora*) che viene preparato nel laboratorio della farmacia Dott. Richter in Praga.

Vlastnik i izdavač: Tiskara LAGINJA i DR. Odgovorni urednik: Jerko Maholj.

Mali oglašnik.

Piccolo notiziario.

TRAŽIM sobu i kuhinju za obitelj bez djece. Ponude na upravu «Omnibus».

CERCO stanica con cucina per famiglia senza prole. Offerte all' amministrazione dell' «Omnibus».

Trgovcima i raznim gospodarskim društvima na znanje: U našoj «Narodnoj Tiskari Leginja i drug.» mogu se dobiti razne trgovačke i zapisničke knjige uz jeftinu cijenu.

Pučkim školama i konsumnim društvima preporuča se osobito naša «Narodna Papirnica» za nabavu raznih školskih teka i risanka kao i pločice i ino školske potrebove, te sve knjige i tiskani potrebne za konsumna društva. Prodavačima znatan popust.



BUDILICA

19 cm visoka, sa dobirin u svakom položaju idućim strojem, 3 godišnji plemeniti jantarni K 2.80, 3 komada K 7.50; sa noća svjetlašnim kazalom K 3.30, 3 komada K 9.—

O. HEGERA sin Tiskara iz A. U. Hrvatska Veliki Industrijski cionik na zaljubljenici 1 budava.

Trgovina pokućstva i mramornih ploča

A. ŽUNIĆ i Comp.

PULA

ulica S. Martino — ulica Giosuè Carducci

! OBJAVA !

Častimo se javiti slavnom općinstvu da smo uz naše, već više godina obstojeće skladište

pokućstva

koje je uvijek snabdjeveno sa raznovrstnom robom, otvorili i svoju vlastitu radionicu

mramora

tako da možemo sada p. n. g. mušterije poslužiti uvijek i u svako doba svakovrstnim belgijskim i talijanskim mramorskim pločama.

Svaka se naručba obavlja bezodvlačno polak zahtjeva i mjere.

Sve radnje zasjecajuće u tapetarsku i stolarsku radnju obavljaju se solidno i uz najumjerenije cijene.

Odišnim štovanjem

A. Žunić i Comp.

Austro-Hrvatsko parobrodarsko društvo na dionice u Puntu.

Plovitbeni red

vrijedi od 1. veljače 1908. do opoziva.

Pruga: Rijeka-Punat.

Table with columns: Svaki dan osim nedjelje, Odl. i Dol., Postaje, Dol. i Odl., Svaki dan osim nedjelje. Rows include destinations like VPUNAT, Kik, Glavotok, Malinska, Omisalj, RIJEKA.

Pruga: Baška-Punat.

Table with columns: Utorak, Četvrti, Subota, Odl. i Dol., Postaje, Dol. i Odl., Ponedjeljni, Petak. Rows include destinations like Baška, Punat, Staroj Bašci.

Pruga: Rijeka-Rab-Nerezine.

Table with columns: Ponedjeljni, Srijeda, Petak, Odl. i Dol., Postaje, Dol. i Odl., Utorak, Četvrti, Subota. Rows include destinations like VRJEKA, Opatija, Beli, Merg, Kik, Rab, Veli Lošinj, NEREZINE.

Uvjetno pristajanje u Sv. Martinu Lošnjakom. Ravnateljstvo si pridržava pravo — prema okolnostima — promjene plovitbenog reda.

Agencija na Rijeci kod I. Pakužića, Via Andriasy 25 PUNAT, dan 15. siječnja 1908.

RAVNATELJSTVO.

SVOJ K SVOMU!

Veliko skladište gotovih odijela i rubenine

Zadnja moda! za gospodu i dječake Najnoviji kroj!

u PULI ulica Giosuè Carducci br. 55.

Podpuna gotova odijela za svaku dobu godine, kabanića, paletoš, rublja, ovratnika, ogrlica itd.

Primaju se naručbe za odijela po mjeri.

Roba iz najboljih tvornica sukna.

Cijene vrlo umjerene.

Preporuča se Slavenima

slavenska tvrdka TRANFIĆ.

SVOJ K SVOMU!



Poklovan sa 3 srebrne kolajne Gorič godine 1891, 1894, 1900. Zlatna diplomna i zlatna kolajna u Vidmu godine 1903. Zlatna kolajna i zlatnaš križ u Rimu godine 1903.

Svijećarna na paru

J. Kopač, Goriča, ul. Sv. Antona br. 7.

Preporuča pred. svećenstvu, crkvenom stanovinstvu, p. n. slavnom općinstvu svijeće iz prijesnog pčelnoga voska. Kilogram po K 5.—. Za prijesnost jamčim s K 2.000. Tamjan Myrrhae, Styrax, filija i stakla za vjetno svjetlo po jeftinijoj cijeni. Gg. trgovcima preporučam svijeće za pogrebe, za božićno drve, vošteni svitci i med najjeftinije vrsti uz veoma niske cijene. Zuti vosak kupujem u svakoj množini po najvišjoj dnevnoj cijeni.

Na zahtjev šaljem otkjenik franco.

ISTARSKA POSUJILNICA u PULI

Prima zadrugare, koji uplaćuju sadržanih dijelova jedna ili više po kruna 20.

Prima novac na štednju od svakoga, ako i nije član to pinisa od tetoga 1/2.

Vraća na štednju uložene iznose do 1000 K bez predhodnog odkaza, a iznose od 1000 K ako se nije kod uložanja suglasno ustanovio veći ili manji rok sa odkas, na odkas od 8 dana.

Zajmове (posude) daje samo zadrugarom, i to na hipoteku ili na mjenico i sadržajnice uz garanciju.

Uredovni sati svaki dan od 9—12 sati prije podne i 3—6 sati posle podne; u nedjelju i blagdana zatvorano.

Društvena pisarna i blagajna nalazi se u vile Osvraka vlastitih kruna (Narudni Dam) prvi pod dazno, gdje dobivaju publicke informacije.

Ravnateljstvo.

BALSAMO DI THIERRY

unico e soltanto vero colla Monaca verde come Marca di fabbrica, efficace contro dolori dello stomaco, flatulenza, emorragia, bruciore in gola, dolori di petto, raucedine, acuti dolori nelle articolazioni ecc. Rimedio depurativo per le ferite; lenisce i dolori.

1/2, o 1/3, oppure i bottiglia per famiglia Cor. 5.—.

THIERRY Unguento di centifoglie

il più efficace rimedio domestico per posteme, bubboni, piaghe, lesioni, infiammazioni ecc. d'ogni specie. 2 dosi Cor. 3-60.

Si acquista all'origine: Farmacia all'Angelo custode di A. Thierry in Pregrada presso Rohitsch-Sauerbrunn.

Avvertimento: Tutti coloro che ordinano e rivend. no un altro balsamo filificato senza la mia marca di Monaca o di surrogati vengono soggetti al sequestro dei falsificati e a norma dei paragrafi 23 e 25 del Codice penale vengono condannati coll'arresto di un anno o colla multa di 6000 cor.

Deposito nelle migliori farmacie. — All'ingrosso presso le drogherie.

Jeder Art Buchbinderarbeiten werden in der Buchbinderel

LAGINJA & Cie., Via Giulia 1

übernommen und billig geliefert.

Advertisement for 'Limentum Capicci comp.' with an image of a bottle and text describing its medicinal properties.

Advertisement for 'Bupule preinade' with an image of a bottle and text describing its uses.